



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. ИЛИЕВСКИ
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Цех за производство на сухи строителни смеси

Стопанисвано от: "Мултиимпекс" ЕООД, гр. Троян

Дата на извършване на проверката: 27.08.2014 г.

Място на извършване на проверката: с.Патрешко, махала Еренско 123, общ.Троян

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Опасни химични вещества;

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2014 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол по спазване изискванията на:

- ✓ Закона за чистотата на атмосферния въздух и свързаната с него Наредба за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;
- ✓ Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси.

Проверени са:

- Производствени участъци;
- Складове за съхранение на суровини и продукти;
- Информационни листове за безопасност, списък на доставчици

Атмосферен въздух

I. Наредбата за ограничаване емисиите от летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;

Дружеството е производител на продукти за нанасяне на покрития от категория "Бои и лакове" по смисъла на горепосочената наредба, по-конкретно грунд, полимерни мазилки, воднодисперсни бои за вътрешна и външна употреба. Задължението на оператора да бъде



представена информацията за пуснатите на пазара продукти за 2013г. е изпълнено. При проверката е направен оглед на готовата продукция. Продуктите, подготвени за реализация са с обозначено съдържание на летливи органични съединения (ЛОС) върху опаковките, което отговаря на нормите, определени за етап II в приложение №2 на горепосочената наредба. Видът на етикета съответства на образца, посочен в приложение №5, към чл.5 от същата наредба, а на образец, посочен в по-старата и редакция. Обозначеното върху етикета съдържание на ЛОС е на базата на направени лабораторни анализи от външна лаборатория, които бяха представени при проверката.

Производството на продукти за нанасяне на покрития е дейност от обхвата на Наредба 7/2003г. Дължимата от дружеството информация за вложените в производството през 2013г. органични разтворители е представена в РИОСВ – Плевен в нормативно определеният срок. Инсталацията, работеща с разтворители, е вписана в публичния регистър на инсталациите, извършващи дейности от обхвата на наредбата под номер PVN 00038 в определения от ЗЧАВ срок.

II. Наредба 1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии

Източник на емисии на прахообразни вещества във въздуха на територията на обекта е аспирацията на инсталацията за производство на сухи строителни смеси. Праховите емисии са изведени с комин над покрива на сградата. Измерване на концентрацията и масовия поток на общ прах в изходящите технологични газове е проведено в края на 2014г. от РЛ – Плевен към ИАОС. Протоколите от измерването са представени с доклад в РИОСВ-Плевен по реда, предвиден в Наредба№6/1999г. Измерените стойности не превишават нормата за допустими емисии, определена в чл.11 от наредбата.

Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Към момента на проверката дружеството е потребител по веригата, съгласно Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). В обекта се произвеждат сухи строителни смеси и продукти за нанасяне на покритие – лепила, латекс, фасаген и грунд чрез смесване (формулиране) на съставките. Използваните химикали за производствени нужди се получават чрез доставчици от български производители и ЕС.

В обекта има картотека с информационни листове за безопасност (ИЛБ) за всички химикали, които използва и пуска на пазара. Проверените ИЛБ на използвани суровини и на пускани на пазара продукти не отговарят на формата на Приложение I на Регламент 453/2010 г. Дружеството декларира, че не извършва директен внос от страни извън ЕС на химични вещества и смеси.

II. Контрол по Регламент 850/2004 относно устойчиви органични замърсители (УОЗ)

Извършената проверка е за наличие на алкани C10-C13, хлорирани, (късо верижни хлорирани парафини– SCCPs), устойчиви органични замърсители (УОЗ), в произвежданите латекс и грунд. Съгласно Регламент (ЕС) № 519/2012 на Комисията от 19 юни 2012 год. е забранено пускане на пазара и употреба на изделия, съдържащи като своя съставка SCCPs, които са произведени преди или на 10 юли 2012 г. (на 10.01.2013 г. изтича разрешителния срок). Проверката за наличие на SCCPs се извършва по CAS № 85535-84-8 в ИЛБ, както и по първоначална информация за държави и фирми производители и търговски марки. Проверени са ИЛБ на произвежданите от дружеството латекс и грунд. Не е констатирано наличие на алкани C10-C13, хлорирани, (късоверижни хлорирани парафини –SCCPs).



II Контрол по Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.).

На площадката са обособени складови помещения за съхранение на химикалите. Складовите помещения са с ограничен достъп. Подовете, върху които се складираат химикалите са от непропусклив материал, без връзка с канализацията. Химикалите се съхраняват в оригинални опаковки на производителя, поставени са на палети. Осигурени са средства за пожарогасене, сорбенти, вентилация, в едно от помещенията се поддържа постоянна температура за съхранение.

На персонала, отговорен за съхранението на химичните вещества и смеси е предоставена информация за възможните опасности при работа с тях.

Складовете и организацията за съвместно съхранение на опасни химични вещества и смеси, както и прилагането на превантивни и коригиращи мерки от страна на оператора, отговарят на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.). Фирмата в момента изготвя оценка на безопасността на тяхното съхранение по утвърдения нормативно формат на изготвяне.

Заключение:

"Мултиимпекс" ЕООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. На управителя на дружеството са дадени предписания за актуализиране на информационните листове за безопасност на пусканите на пазара продукти с конкретен срок за изпълнение.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Проследяване и контрол по изпълнение на дадените предписания.

